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Patriarhul Daniel: Rostul venirii Sfântului Duh în 
lume este sfințirea oamenilor
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a explicat că Duminica Tuturor Sfinților 
urmează imediat după Cincizecime, deoarece „rostul venirii Sfântului Duh în lume 
este sfințirea oamenilor”.

Părintele Patriarh Daniel a evidențiat că Duminica Tuturor Sfinților este în primul 
rând realizarea scopului constituirii Bisericii lui Hristos.

„Biserica lui Hristos a fost instituită de El și constituită prin lucrarea Duhului Sfânt și 
prin botezul a 3.000 de oameni în numele Preasfintei Treimi și astfel, prin botez ea 
se extinde mereu”.

„Această conștiință a scopului pogorârii Duhului Sfânt și a scopului Bisericii pe 
pământ este exprimată mai ales prin sărbătoarea Duminici Tuturor Sfinților”.

Preafericirea Sa a subliniat că „Duhul Sfânt vine în lume pentru a constitui 
duhovnicia și, în mod văzut, Biserica lui Hristos ca și comunitate divino-umană sau 
adunare a oamenilor din popoare diferite în iubirea Preasfintei Treime pe baza 
credinței lor în Iisus Hristos”.

Duhul Sfânt face din oamenii credincioși sfinți
Patriarhul României a explicat că „împărtășirea sfințeniei lui Hristos prin lucrarea 
Duhului Sfânt în Biserică îi face pe oameni minunați, pentru că sunt plini de Harul 
Duhului Sfânt”.

„Duhul Sfânt îl ajută pe omul credincios să crească duhovnicește, așa încât chipul 
lui Dumnezeu din om să devină asemănare cu Dumnezeu prin Har, adică prin 
împărtășire de Sfințenia Lui Dumnezeu”.

Prin lucrarea Harului Duhului Sfânt, omul credincios, rugător și smerit „se apropie 
mereu de Dumnezeu Tatăl și simte bucuria că este fiul duhovnicesc al Său, după 
Har, prin credința în Iisus Hristos, Fiul veșnic al lui Dumnezeu”.

„Pogorârea Sfântului Duh în lumea căzută în păcat are ca scop ridicarea oamenilor 



la viața de sfințenie, spre a fi asemenea Fiul lui Dumnezeu, care s-a făcut om, 
pentru ca oamenii să devină fii ai Lui Dumnezeu după Har”, a explicat Părintele 
Patriarh Daniel.

Sfinții se află în comuniune
Preafericitul Părinte Patriarh a atras atenția asupra faptului că sfinții se află în 
comuniune de iubire prin Harul Preasfintei Treimi.

Sfinții sunt pomeniți la fiecare Sfântă Liturghie, „începând cu Proscomidia, sunt 
pomeniți Maica Domnului și toți sfinții grupați în nouă cete”.

Duminica Tuturor Sfinților „ne ajută să înțelegem că în Cer Sfinții nu trăiesc în 
izolare, ci în comuniune, iar unitatea Bisericii se arată cu prioritate în comuniunea 
Sfinților de-a lungul veacurilor”, a spus Preafericirea Sa.

Unitatea Bisericii
Părintele Patriarh Daniel a explicat ca unitatea Bisericii, arătată prin comuniunea 
sfinților de-a lungul veacurilor, se arată și prin mărturisirea aceleiași credințe.

„Unitatea Bisericii nu se arată doar prin faptul că se referă la un centru 
administrativ, pământesc, ci unitatea Bisericii se arată prin unitatea de mărturisire 
a dreptei credințe, de simțire și gândire duhovnicească de-a lungul veacurilor”.

„Vedem că unitatea Bisericii este imediat legată de sfințenia ei, deoarece și în 
Dumnezeu unitatea și sfințenia sunt nedespărțite. Mai precis, Dumnezeu Cel Sfânt 
este Unul, nu pentru că ar fi o singurătate eternă, ci pentru că este comuniune 
desăvârșită de viață și de iubire veșnică a trei persoane sfinte, egale, distincte și 
nedespărțite, Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt”.

„Multe binecuvântări dăruiește Dumnezeu celor ce cred în El și împlinesc voia Lui în 
viața lor. Prin urmare, întrucât Dumnezeu ne iubește cu o iubire infinită și veșnică, 
să răspundem permanent iubirii Lui prin rugăciune și prin fapte bune”, a fost 
îndemnul final al Patriarhului Daniel.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a participat în Duminica Tuturor Sfinților la 
Sfânta Liturghie oficiată în Paraclisul istoric „Sf. M. Mc. Gheorghe” al Reședinței 
Patriarhale.
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